

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Амуро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 81 (2607) | вторник, 20 мая 1941 г. | цена 15 коп.

## Организованно провести испытания в школах

Учебный год кончился. Сегодня в школах начинаются проверочные испытания. Это большое событие в жизни школы и каждого советского школьника. Испытания приведены подытожить работу за год. Они покажут, насколько выросла, окрепла наша школа, каких успехов достигла в учебе советская детвора, что мешает дальнейшему повышению успеваемости в школах.

В этом году учительство нашего города приходит к проверочным испытаниям значительно увереннее. Да и это вполне понятно, потому что наши педагоги, выполняя почетную государственную работу в школе, не чувствуют себя одинокими. Забота партии и правительства о школе, решительный поворот внимания комсомольских организаций к школьной жизни, повышение чувства ответственности родителей и всей общественности за воспитание молодого поколения — все это серьезно сказалось на повышении качества обучения детей в наших школах.

Нынче школы нашего города напряженно готовились к испытаниям и встречают их более подготовленными. Хорошо подготовились к испытаниям школы № 21 (директор Ульбин), № 3 (директор Альфонсов), № 25 (директор Руденко) и многие другие. Действенную помощь педколлективам этих школ оказали родители, комсомольские организации и общество.

Вся подготовительная работа в школах к испытаниям уже завершена. Начинается проверка знаний школьников. Нужно провести ее организованно, на высоком уровне. Со всей тщательностью и строгостью должны проверить учителя, насколько успешно занимался тот или иной школьник, достоин ли он по прочности своих знаний пе-

ревода в следующий класс.

В прошлом году при проведении испытаний были допущены грубейшие ошибки.

Так, в школах № 7 и № 12 педагоги, проводившие испытания, несерьезно отнеслись к проверке контрольных работ. В результате кое в каких классах отдельные учащиеся получили незаслуженно завышенные оценки. Повторять в этом году подобного рода ошибки нельзя.

Успех испытаний во многом зависит от того, как они подготовлены, от дисциплины и порядка в школе во время испытаний.

В период испытаний ни в коем случае нельзя допускать ошибок прошлых лет, когда учащиеся шли сдавать испытания, не узнавали своей школы. В ней было холодно, грязно, неуютно и отсутствовал надлежащий порядок.

В дни испытаний необходимо шире организовать консультационную работу для учащихся.

Вместе с опытными, имеющими большой стаж практической работы педагогами испытания в наших школах будут проводить молодые учителя. Гороно, педкабинет должны оказывать им повседневную помощь в проведении испытаний.

От оперативности работы горно, от умения его во-время заметить могущие быть в ходе испытаний неправильности и быстро исправить эти ошибки зависит очень многое.

Испытания в школах должны проходить в деловой спокойной обстановке. Это — очень важное условие их успеха.

Учебный год завершен. Задача коллектива учителей города, партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и всей общественности состоит в том, чтобы провести испытания в школах организованно и образцово.

## Начались выпускные испытания в школах ФЗО

15 мая начались выпускные испытания в школах фабрично-заводского обучения Москвы, Ленинграда, Тбилиси, Баку и других промышленных центров страны.

Школы ФЗО Москвы заканчиваются около 7 тысяч юношей. Среди них преимущественно строители-каменщики, бетонщики, слесари, сантехники, паркетчики и маляры. Первый день испытаний показал, что учащиеся хорошо освоили свои профессии.

Школы ФЗО Грузинской ССР

выпускают 1.547 юношей. Они будут сдавать квалификационную пробу на забойщиков, крепильщиков, слесарей, плотников и маляров. Школа ФЗО № 1 Тбилиси пришла к испытаниям со стопроцентной успеваемостью своих учащихся.

В Баку, в крупнейшей школе ФЗО № 2, выпускающей помощников бурильщиков и операторов, к 12 часам дня из 22 сдававших испытания, 17 получили оценки «отлично» и 5 — «хорошо».

(ТАСС)

## Месячный план угледобычи выполнен

По-большевистски развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение месячного плана угледобычи, коллектив рабочих и инженерно-технических работников 8 участка шахты 9-15, которым руководит тов. Корчак, вчера одержал крупную победу — закончил досрочно выполнение месячного плана угледобычи.

Ежедневно коллектив участка перевыполняет задание по подготовительным работам. За 18 дней нарезано 352 погонных метра, что составляет 112,9 процента плана.

Особенный подъем в выполнении плана угледобычи на участке чувствовался в последние дни. Например, за 14 мая суточный план выполнен на 188,4 процента, за 15 — на 191,3, а за 17 — на 202 процента. Производительность труда за 18 дней доведена до 1,49 тонны на трудающегося, вместо установленной по плану 0,90 тонны. В отдельные дни план по производительности выполнялся на 170 — 200 процентов.

В соревновании смен на участке лучших успехов добилась смена тов. Мокроусова, выполнившая месячный план угледобычи 17 мая. Смена тов. Мокроусова, начиная с 14 мая, ежедневно сменное задание выполняла на 200 и больше процентов. Вместо заданных на смену 11 вагонов, она выдавала 20—27 вагонов.

За каждый день перевыполняется сменное задание и по нарезным работам. Лучшие забойщики смены,

## 150 процентов сменного задания

Замечательные успехи в выполнении взятых обязательств в социалистическом соревновании за досрочное выполнение месячного плана угледобычи имеет бригада тов. Тимонцева (14 участок шахты 9-15). Бригада ежедневно, вместо заданных на смену 94 вагонов, выдает 100—130 и больше. За первую половину мая план угледобычи бригада выполнила на 122 проц. Это лучший показатель среди бригад на участке.

Большого успеха в выполнении сменного задания бригада добилась 18 мая. Работая в этот день в лавах № 16 пласта Десятого и № 11 пласта Андреевского, бригада выдала 141 вагон, или 150 процентов сменного задания. В среднем

за этот день приходится на каждого забойщика бригады свыше 30 тонн угля.

Особенно хорошо в этот день работали забойщики т.т. Тимонцев — бригадир, Старостин, Николайченко, Безденежных, Задабин и другие.

Забойщики Задабин и Безденежных в лаве № 16 взяли двое 5 горбылей, что составляет 30 вагонов угля, при технической норме в 6,9 вагона на каждого. Бригадир тов. Тимонцев отбил за эту смену около 25 тонн угля.

Бригада тов. Тимонцева поставила своей задачей в соревновании бригад участка завоевать первенство и первой закончить месячный производственный план.

## По Советскому Союзу

На работы по восстановлению города Ломжи ассигновано 2 миллиона 185 тысяч рублей. 11,2 миллиона рублей отпущено на капитальный ремонт и восстановление жилищного фонда других городов западных областей БССР. Значительный кредит будет предоставлен индивидуальным застройщикам.

На многих реках Карело-Финской ССР стоит еще лед. Запоздалая весна задержала массовый лесосплав. Усиленно ведутся взрывные работы. Сейчас сплавные работы развернулись на 40 реках республики. На сплав вышло свыше 7 тысяч рабочих.

\*\*  
В колхозах Калмыкии развернулся сенокос. Скошены травы на площади свыше 12 тысяч гектаров. Травостой много лучше, чем в прошлом году. Организованно проводятся работы в колхозах Улан-Хольского улуса, где убранные травы на площади более 3 тысяч гектаров.

В колхозах будут работать 25 машинно-сенокосных отрядов.

\*\*  
Сдан в эксплуатацию построенный колхозниками право-бережный Казалинский канал протяжением 48 километров. 4 тысячи строителей закончили работы в 45 дней. Вынут

## Установление дипломатических и торговых отношений между СССР и Ираком

16 мая в Анкаре (Турция) состоялся обмен нотами между послом СССР т. Виноградовым и посланником Ирака г. Галилани об установлении дипломатических торговых и консульских отношений между СССР и Ираком.

## Ознаменование столетия со дня смерти М. Ю. Лермонтова

В ознаменование столетия со дня смерти М. Ю. Лермонтова Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил воздвигнуть в Москве и Ленинграде памятники великому русскому поэту. Площадь Красные Ворота в Москве переименовывается в площадь Лермонтова. В Пятигорске организуется дом-музей Лермонтова, в Москве создается выставка, посвященная жизни и творчеству поэта.

В Московском государственном университете устанавливается 10 стипендий имени Лермонтова по 400 рублей.

В целях широкого ознакомления народов СССР с творчеством поэта издаются собрание сочинений Лермонтова в 4 томах, тиражом в 100 тысяч экземпляров, однотомник избранных произведений, тиражом в 500 тысяч экземпляров. Отдельными книгами выпускаются произведения Лермонтова: «Герой нашего времени», «Демон», «Мцыри», «Песня про купца Калашникова», тиражом по 250—300 тысяч экземпляров.

Наркомат связи выпустит юбилейную марку.

(ТАСС).

## Весенний кросс профсоюзов отложен

По просьбе некоторых центральных комитетов профсоюзов и местных организаций секретариат ВЦСПС решил отложить IX Всесоюзный весенний кросс профсоюзов, назначенный на 18—29 мая.

Сроки проведения весеннего кросса будут установлены дополнительно. Физкультурные организации профсоюзов должны сосредоточить свое внимание на тренировке к предстоящему кроссу.

(ТАСС).

## Футбольный матч „Динамо“-„Спартак“

18 мая на московском стадионе «Динамо» между московскими командами — чемпионом СССР 1941 года «Динамо» и экс-чемпионом «Спартак» состоялся футбольный матч на первенство СССР. Встреча сильнейших футбольных команд страны закончилась вничью, со счетом 1:1.

(ТАСС).



## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 17 и 18 мая)

В ночь на 17 мая свыше ста германских самолетов бомбардировали военные предприятия и базы снабжения Бирмингема (Центральная Англия). Следующей ночью были атакованы несколько портов Южной и Юго-Восточной Англии.

Английская авиация две ночи подряд совершила налеты на Кельн (Западная Германия). Бомбардировке подверглись также доки Булони (Франция) и Роттердама (Голландия).

В Северной Африке английские войска, занявшие 15 мая Соллум и форт Капуццо, как сообщается в германской сводке, под натиском германо-итальянских войск отступили в восточном направлении. Соллум и Капуццо снова находятся в руках немцев.

В Абиссинии английские войска продвинулись в направлении пункта Амба-Алаги. Итальянская сводка отмечает, что положение последних защитников Амба-Алаги становится все более затруднительным из-за понесенных потерь и недостатка боеприпасов. В последнем сообщении, переданном агентством Рейтер, говорится, что командающий итальянскими войсками в Абиссинии и вице-король Итальянской Восточной Африки герцог Аоста запросил англичан об условиях сдачи итальянских сил, находящихся в районе Амба-Алаги.

### Заявление французского правительства

Как передает германское информационное бюро, французское правительство опубликовало сообщение в связи с недавним заявлением Рузвельта о политике США по отношению к Франции. Французское правительство выражает удивление тем, что Рузвельт рассматривает выступление Петена, как передачу французских колоний в распоряжение Германии. В противовес высказываниям Рузвельта, французское правительство ссылается на полуофициальные заявления в США, предусматривающие захват французских владений в Западном полушарии — Французской Гвианы и острова Мартиники. Одновременно, отмечает сообщение, американские власти установили вооруженную охрану на 10 французских пароходах, стоящих в портах США.

Сообщение далее утверждает, что Франция имеет право вести переговоры со своим победителем о будущем государства, о новых условиях на европейском континенте.

(ТАСС).

### Переброска английских и американских самолетов на Ближний Восток

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, в Гибралтар прибывает большое количество английских самолетов, летящих, повидимому, из Англии. После заправки горючим, самолеты направляются на Ближний Восток. Англичане ожидают также прибытие из США через Красное море ста военных самолетов.

(ТАСС).

### Швейцарская газета о французских военных силах в Сирии

По сведениям швейцарской газеты «Сюиссе», численность французских военных сил в Сирии составляет 30—60 тысяч человек. В большинстве своем — это колониальные войска, так как значительная часть французских солдат в прошлом году была направлена во Францию.

(ТАСС).

### Новосибирский плановый институт об'являет прием студентов на первый курс факультетов:

1) Планирования социалистической промышленности,

2) Планирования социалистического сельского хозяйства.

Институт готовит экономистов-плановиков высшей квалификации для работы в госпланах республик, областных, краевых и городских плановых комиссиях.

Срок обучения в институте 4 года.

Условия приема общие для вузов.

Отличники средних школ принимаются без экзаменов.

Жилуправлению поверхностных цехов треста Анжероуголь требуются плотники на капитальный и текущий ремонт квартир. Квартирами обеспечиваются, адрес: Песчанская, № 8.

1—2

Анжерской швейно-обувной мастерской № 9 требуются бухгалтера, картотекчики, статистик.

Дирекция.

### Деньги брошены на ветер

Жилуправление треста Анжероуголь (заведующий тов. Пономарев) приступило к озеленению 1 колонии. Начали с улицы Степана Разина, где по плану благоустройства намечено посадить 200 саженцев, огородить их штакетником, а также проложить по всей улице тротуар и поставить электрический фонарь. Прекрасный план! Как же он осуществляется?

16 мая за целый рабочий день двое рабочих высадили против дома № 18 (общежитие треста) 9 саженцев, причем, саженцы не огородили даже времянками. Не прошло и получаса после ухода рабочих, как появились козы и овцы и обгладали кору на вновь посаженных деревцах. Деньги, затраченные на посадку, оказались брошенными на ветер.

Следует заметить, что жены работников треста, живущие в

этом доме, неоднократно ходили к начальнику жилуправления треста тов. Дробышевскому с просьбой дать материал для того, чтобы сделать полисадник и отгородить часть двора под газоны. И, нужно отдать справедливость, т. Дробышевский не отказывал, наоборот, он приветствовал стремление женщин, но... дальше слов так и не пошло дело.

Пришло обращаться к зам. управляющего трестом тов. Колесникову, который дал распоряжение тов. Пономареву доставить материал для полисадника и сада во дворе. Еще неизвестно, как тов. Пономарев выполнит распоряжение тов. Колесникова, но пока что он обещает, а время не ждет, скоро распустятся деревья и тогда заниматься деревообработанием будет поздно.

Ермолаева, Михайлова, Козенко, Юдина — жены-общественницы.

### На стадионе безлюдно...

Наступили солнечные дни, а на анжерском стадионе добровольного спортивного общества «Угольщик» — безлюдно. Разве иногда группа школьников придет сдавать нормы на БГТО, но и такое посещение — большая редкость. Да это и вполне естественно! Стадион спортивного общества «Угольщик» требует ремонта. Необходимо отремонтировать ограду, волейбольные и баскетбольные площадки, беговую дорожку. На беговой дорожке до сего времени лежат сугробы снега и киснут грязные лужи.

Председатель городского совета спортивного общества «Угольщик» тов. Ясакова и председатель райкома союза угольщиков тов. Дорофеев ничего не сделали для того, чтобы подготовить стадион к открытию спортивного сезона. Совсем недавно спохватился и зазвонил во все колокола городской совет физкультуры (пред. тов. Ермаков). Но пока только идут пустые разговоры, выносится длинные решения...

Удивительно то, что и горком комсомола (секретарь тов. Семенов) с глубоким равнодушием взирает на бездеятельность руководителей спортивного общества «Угольщик».

М. Забуров.

### Шахматный чемпионат школьников

С 29 марта по 15 мая 1941 года в помещении школы № 17 проходил шахматный чемпионат шести победителей первого турина на абсолютного чемпиона школьников Анжеро-Судженска.

Первое место занял ученик 9 класса школы № 21 Кабанов

третье места. Илья, который из 10 возможных набрал 8 очков. На одно очко от него отстали ученик 10 класса школы № 11 Манилов Лев и ученик 10 класса 23 школы Авфиногенов Николай, поделившие второе и третье места.

Ответ редактор И. ПРОНИН.

### Речь Петена

Агентство Гавас (ОФИ) передает содержание выступления главы французского правительства Петена по радио. В своем выступлении Петэн сообщил, что его заместитель адмирал Дарлан недавно встретился в Германии с Гитлером. Петэн заявил, что он в принципе одобрил эту встречу и выразил уверенность в том, что ведущие переговоры с Германией закончатся успешно, и Франция сможет «сохранить в мире свое место европейской и колониальной державы».

(ТАСС).

На основании постановления Тайгического межрайлеспромсоюза № 47 от 18 апреля 1941 года артель «Рекорд» ликвидируется с 15 мая 1941 года.

Претензии принимаются до 1 июня 1941 года. После указанного срока претензии приниматься не будут. Анжерка, Кемеровская, 20.

Ликвидком.

Анжерскому райпотребсоюзу срочно требуется заместитель главного бухгалтера и бухгалтера на переферию на самостоятельный баланс. Обращаться в часы занятых к главному бухгалтеру. Правление.

Народный суд первого участка сельской местности 23 мая 1941 года, в 9 часов утра назначает торги. Продается половина дома: г. Анжерка, улица Красноармейская, № 19, кв. 1.

Промартели „Труженик“ срочно требуется опытный счетовод. Обращаться: Кемеровская, 20.

Продается дом: Станционный поселок, ул. Кемеровская, № 4.

Горкомхоз с 13 мая приступил к продаже деревьев и цветов хозяйствованиям и частным лицам для посадки в черте города.

Обращаться: Дом советов, 104, комната, телефон 2-05.

Рабочим и служащим, уволившимся с шахты 5-7 и не получившим облигации займа третьего пятилетки (выпуск третьего года), предлагается получить таковые не позднее 22 мая с. г.

Утерянный диплом — 659 об окончании Томского медицинского института на имя врача Самоделовой Ольги Александровны считать недействительным.

Приблудился козленок, пестрый ул. Войкова, дом 30, кв. 17.

Потерялись овцы черные 6 штук: 2 старые, 4 молодые. Знающих просить сообщить по адресу: поселок Жилкооперация, 7.

Артели „Ударник“ ТРЕБУЮТСЯ ткачики и прядильщики. Анжерка, 6 колония, Шахтовая ул., 9. Правление.

Тираж 7.000 экз.